
有声绘本逃家小兔 幼儿大班绘本逃家小
兔教学设计(实用5篇)

无论是身处学校还是步入社会，大家都尝试过写作吧，借助
写作也可以提高我们的语言组织能力。相信许多人会觉得范
文很难写？下面我给大家整理了一些优秀范文，希望能够帮
助到大家，我们一起来看一看吧。

有声绘本逃家小兔篇一

活动目标：

1.阅读绘本《逃家小兔》，理解绘本内容。

2.通过集体阅读、观察等方法，理解绘本中事物之间的两两
关系，初步感知“要是”“就”这一句式。

3.激发幼儿爱妈妈，爱家的情感，加深母子之间的亲情。

活动准备：

1.《逃家小兔》课件。

2.字图结合的关系图五幅，小鱼，花，鸟，帆船等字卡。

活动过程：

1.谈话导入。

师：今天，老师给大家带来一本绘本，你们想知道是什么吗？
我们一起去看看。

2.进入故事。



（1）出示图片。师：听到了吗？原来这是一只要逃家出走的
小兔，它觉得自己长大了，就想逃家出走。有一天，它对妈
妈说：“我要走了."妈妈说：“你还小，我要跟着你。”

（2）出示钓鱼图片、花园图片。

（3）师：原来是为了让她的小宝宝茁壮成长，孩子们，你们
的妈妈跟小兔的妈妈一样是那辛勤的花匠，而你们就象花园
里花儿一样！

（6）出示孩子图片。妈妈正张开双臂迎接她的小宝贝呢！妈
妈为什么要张开双臂迎接她呢？（爱）

3.完整阅读。

有声绘本逃家小兔篇二

妈妈说：“那就这么办吧，来根红萝卜吧！”

师：这个故事好听吗？它的名字叫《逃家小兔》。

三、激发幼儿对自己妈妈的爱

1、兔妈妈为什么一次又一次去追小兔子呢？

2、兔妈妈那么爱自己的宝宝，你们的妈妈爱你们吗？是怎么
爱你的？

3、妈妈这么爱我们，她们的爱就像彩虹一样美。我们身边爸
爸、妈妈、许许多多的人对我们的爱都很美，让我们听一首
好听的音乐感受一下我们身边这么浓的爱吧！播放课件，歌
表演《彩虹的约定》。

4、我们的家人都这么爱我们，你们爱她们吗？现在你想对她



们说些什么呢？请找到你的家人，把你们对她们的爱也大声
的说出来。

四、活动结束。

案例反思：

一、激发学习兴趣，引出故事主题

在第一个活动环节中，首先我在轻柔的音乐声中呈现给幼儿
一幅兔宝宝和兔妈妈温馨的家的画面，请幼儿猜猜它们是什
么关系？让幼儿谈谈看到这样的画面的感受时体验出一种温
馨的味道，加上恰到好处的轻柔音乐，为整个活动奠定一个
温暖柔和的情感基调。

二、理解故事内容，体验爱的情感。

我把整个故事用课件分段讲述呈现给幼儿。通过故事情节的
发展，层层递进的提问，孩子已经深深感受到兔妈妈对兔宝
宝的爱。在潜移默化中，感受妈妈对自己的爱。

在教学活动中，所提供的视觉刺激和听觉刺激充分作用于幼
儿的眼和耳，促进思维发展。而且视听觉的结合，打破单一、
枯燥的教师说幼儿听的模式，使教学更富有趣味性、生动形
象性，达到了更好的教学效果。在这个活动中，我借助轻音
乐配上图画书，用既写实又浪漫的美丽画面，充分挑起孩子
们的兴奋神经，使幼儿乐于去观察画面，并且非常享受表达
的乐趣。

三、迁移故事主题，渗透情感教育。

问题“兔妈妈为什么一次又一次去追小兔子呢？兔妈妈那么
爱自己的宝宝，你们的妈妈爱你们吗？是怎么爱你的？”让
幼儿通过回忆现实生活中妈妈对自己爱的不同方式，获得切



实的情感体验。

激起幼儿愿意以歌表演的方式表达对妈妈及家人的爱，也再
次体验了家人的爱。

最后我问孩子“我们的家人都这么爱我们，你们爱她们吗？
现在你想对她们说些什么呢？”引导幼儿能接受爱的同时大
胆表达爱。

鼓励幼儿用最深情的语气对自己的家人说一句：“妈妈（或
其他亲人），我爱你！”看着孩子们奔向自己的家人，幸福
的依偎在家人的怀里，用不同的方式表达着彼此之间的爱，
其乐融融。

整个活动都在一个爱的氛围中开展，孩子沉浸在不断质疑、
不断思考之中感受着小兔的调皮、可爱，感受着兔妈妈无私
的爱。当然活动中也难免有些小的缺憾，如：故事情节的教
学稍嫌冗长，要控制好时间；尽量减少对多媒体的运用，进
一步凸显绘本的魅力，激发孩子自主阅读绘本的欲望等等。

总之，活动中我能以孩子为主体，因势利导，循循善诱，提
问设计具有开放性，给孩子们留下了思考、探究和表达的空
间。师幼互动非常充分有效，孩子们思维活跃，情绪高昂，
非常投入，获得了有效的发展，达到了教育目标。

有声绘本逃家小兔篇三

教学目标：

1、观察图书中的图画，想象故事的情节；

2、朗读和理解绘本中的文字，学习以「如果你……我就
要……」的句式创作对话；



3、讨论图书的内容，学生交流自己的体验，体会妈妈的爱

教学准备：《逃家小兔》书本、教学课件

教学过程：

一、看图描图意，点书题

1、猜谜：小兔，你喜欢小兔吗？

师：小兔生性胆小，可有只兔宝宝，它还很小，可是它却有
一个很大胆的念头，它很想要离家出走，做一只逃家小兔。
今天我们要来分享它的故事。（板书：逃家小兔）

2、师：就在这个美丽温馨的晚上，小兔把自己想逃家的想法
告诉了妈妈，于是她们之间就聊起了关于逃家的事来。如果
你是这只小兔打算逃到哪里？（生回答）

3、师：不如这样，给你一法宝，像孙悟空一样会变，你会变
成什么？让妈妈找不到你。（交流）

二、小兔的第一次变

1、师：你们想不想知道故事中的小兔打算逃到哪里，变成了
什么？（出示图片）

师：这是一张黑白的画，我要考考你的观察力，这只小兔把
自己变成了什么？

2、师：这条小鱼全身都白的，它的背鳍是黑色的，它叫小鳟
鱼。

3、指名读小兔的话（语气：淘气，心情：开心、有点不舍得）

4、师：兔妈妈听了这些话之后该怎么办，如果你是兔妈妈，



会怎么做呢？（生回答）

5、师：想不想看看书里的妈妈怎么做？出示图片（指名读妈
妈的话，男女分角色读小兔和妈妈的话）

6、妈妈的这种方法，和你刚才的方法比怎么样？（师：兔妈
妈知道它的宝宝最喜欢吃胡萝卜了，这样做既可以让小兔心
甘情愿地跟兔妈妈回家，又不会伤害到它心爱的孩子，这根
红红的胡萝卜中可藏着妈妈浓浓的爱呢！）

三、看书，体会兔妈妈的爱

1、安静地看一遍这个故事，遇到不认识的字可以请教小组内
的伙伴，也可以举手问老师，或者是查字典，再用笔把你喜
欢的句子画出来，故事看完后，可以和同学读一读你喜欢的
那句话。

2、师：小兔还变成了什么？（生回答后，课件出示）那妈妈
呢？

我当小兔来读小兔的话，你们当兔妈妈，看哪个妈妈接得最
快？

3、我们把故事变成小诗，永远记住妈妈的爱。

课件出示故事改编后儿童诗

四、介绍作者

过渡：多么动人的一个故事呀，多么伟大的母爱呀，有谁知
道这故事是谁写的呢？

1、那你想知道更多关于这位作家和这位画家的事吗？翻到第
二页，自己看一看？



2、你知道了什么？

3、推荐孩子读他们两位共同合作的另一部优秀的作品《月亮，
晚安》

总结：咱们拿到书以后，不要只看内容，还有留意下书的封
面和书本的前面几页，因为这里往往藏着一些重要的信息。

五、拓展创作

有声绘本逃家小兔篇四

教材分析：

《逃家小兔》这是一个充满了爱和温情的故事。故事中的小
兔变着法子想逃跑，想要离开妈妈的保护，这点非常符合大
班幼儿的心理特点—独立性逐渐增强，希望自己能单独做更
多的事情，向往一个独立的天空；但无论小兔怎么变，都逃
不开妈妈的爱。故事通过小兔和妈妈的对话展开情节，既有
重复，又有变化，彼此之间有着一定的关系，对大班的孩子
来说有一定的挑战，满足了孩子想象、创造的需要。

活动目标：

1、通过观看图书、课件，多通道地阅读、理解故事内容，感
受作品中浓浓的亲情。

2、喜爱优美的文学作品，对阅读活动有兴趣，能与同伴合作
捕捉画面信息解决问题。

3、引导幼儿把想象与阅读经验相结合，在理解作品的基础上，
学习“如果你……我就要……”的句式，并以此展开想象，
创作对话。



4、.学会如何接受爱和对待爱。

活动重难点：

重点：以情境中让孩子展开想象，让孩子根据图画创编故事。

难点：幼儿自由发挥想象力，想象兔妈妈和兔宝宝还会变成
什么，并在此过程中领悟伟大的母爱。

活动准备：《逃家小兔》ppt课件音乐《感恩的心》

活动过程：

一、情境导入

出示爱心：这是什么？它也代表了一个字：爱。你们知道什
么是爱吗？（幼儿自由回答）

有一只可爱的小兔子也很想知道它的妈妈到底爱不爱它，它
就想出了一个游戏，是什么游戏呢，它找到答案了吗？我们
一起来看这本书《逃家小兔》。（揭示书的主题，让幼儿循
着这条线索，带着疑问有目的的看书。）

二、看ppt引入情境，练习说话。

1、师：（让孩子们看图）有一天，小兔子对妈妈说：“我要
跑走了！”这时候，妈妈会怎么办呢？妈妈会说些什么呢？
幼儿自由发言，老师注意倾听、引导。

师：“如果你跑走了，”妈妈说，“我就要去追你，因为你
是我的小宝贝啊！”

2、小兔子可不想被妈妈追上，于是，他说：“如果你来追我，
我就要变成溪里的小鳟鱼，游得远远的。”



（看黑白图）师：“如果你变成溪里的小鳟鱼，”妈妈
说，“我就变成捕鱼的人去抓你。”

幼儿：“因为胡萝卜是小兔最爱吃的食物！”教师：“兔妈
妈是多么的学小兔，所以用小兔最爱吃的胡萝卜来钓它，而
不用容易伤害到小兔的鱼钩。”

3、可是小兔子不想被妈妈抓住，所以他说：“如果你变成捕
鱼的人，”小兔说，“我就要变成高山上的.大石头，让你抓
不到我。”

“如果你变成高山上的大石头，”妈妈说，“我就要变成爬
山的人，爬到高山上去找你。”

师：“小兔为什么要爬到那么高的地方去变石头呢？这座山
这么高、这么危险，妈妈会去找小兔吗？能找到吗？”（幼
儿回答）

这么危险的事情妈妈为什么还要做呢？（幼儿回答）（看彩
色图）说说你观察到了什么？

4、“如果你变成了变成爬山的人，”小兔说，“我就要变成
小花，躲在花园里。”“如果你变成小花，”妈妈说，“我
就要变成园丁，我还是会找到你。”

师：“园丁是什么意思？她是做什么的？”“为什么妈妈想
要变成园丁而不是采花的人呢？”（幼儿回答）

5、“如果你变成园丁找到了我，”小兔说，“我就变成马戏
团的空中飞人，飞得高高的。”

“如果你变成马戏团的空中飞人，”妈妈说，“我就要变成
走钢丝的人，走到半空中好遇到你。”



小兔变成了什么人？飞得高吗？危险吗？妈妈心里会怎么想？
那妈妈怎样才能保护自己的孩子呢？妈妈变成了什么人？她
不是杂技演员却要走在那么高的钢索上，害怕吗？可妈妈为
什么要这么做呢？（幼儿回答）

6、“如果你变成走钢丝的人，”小兔说了，“我就变成小男
孩跑回家。”

“如果你变成小男孩跑回家，”妈妈说，“我正好就是你妈
妈，我就要张开手臂好好地抱住你。”

“天哪！”小兔说，“我不如就待在这里，做你的小宝贝吧。
”他就这么办了。“来根胡萝卜吧！”妈妈说。

师：这次小兔变成什么人？妈妈呢？

7、你学得如果小兔子不逃回家，它还会变成什么，那妈妈又
会变成什么？（引导幼儿想象、创编）

三、明道理

1、兔妈妈为什么要一次又一次去追小兔子呢？

2、你想对这只小兔子或兔妈妈说些什么？(幼儿自由回答)

师：这只逃家小兔终于还是回到了妈妈的怀抱，看来，无论
世界有多大，孩子的心有多高，哪怕跑得再远，也跑不出妈
妈关爱的目光。即使将来长大了，离开了妈妈的身边，也永
远离不开紧紧相随的母爱！

3、你们的妈妈也你像兔妈妈那样爱你们吧，说说妈妈为你们
做了什么事情最让你感动？（幼儿回答）

4、妈妈做了这么多的事情，我们能为妈妈做什么呢？（引导
幼儿学会大声的去说爱：妈妈，我爱你！）



四、手语表演：《感恩的心》

我们有很多感谢的话在心里，那我们除了告诉妈妈我学你，
还可以怎样表达我们的爱呢？（幼儿讨论、回答）

引导幼儿学习表演《感恩的心》作为对妈妈爱的答谢。

有声绘本逃家小兔篇五

《逃家小兔》讲述的是一个关于母爱的故事。亲情，应该说
是人世间最真、最深、也最难以用语言表达清楚的感情。但
是在这本书里，它以一种简单、纯真的母子间对话方式展现
了出来，每一个画面都蕴含着浓浓的亲情。其中夹杂的彩色
画页更是在一瞬间给与了孩子强烈的视觉刺激和画面感。根
据这本书的特色以及大班幼儿的年龄特点，我们设计了本次
绘本阅读活动。活动目标：

1．阅读绘本，尝试运用语言表达画面内容，学习句式“如
果……就……。”丰富词汇:逃家。

2．理解绘本中小兔和兔妈妈之间的变化关系。

3．感受绘本中表达的母爱。

活动准备：

1．《逃家小兔》幻灯片

2．音乐《亲亲我的宝贝》

活动过程：

一、观察封面，激发阅读兴趣



播放ppt（故事绘本封面），引导幼儿观察：

2.兔妈妈和兔宝宝到底说了什么，答案就在书中。现在让我
们一起来看一看这本书。

二、分段阅读，理解画面内容

1.集体阅读

（1）播放ppt画面（一），老师讲述故事。

提问：

妈妈是用什么捕小兔的呢？妈妈为什么会用胡萝卜来捕小兔
呢？

小结：妈妈知道小兔最爱吃胡萝卜，就用胡萝卜来捕小兔。
看妈妈多了解自己的孩子呀！

（2）播放ppt画面（二），老师继续讲述故事。

提问：

小兔又变成什么了？他是怎么说的?

妈妈又会变成什么呢？”“妈妈会怎么说呢？”（爬山的人）

“我们一起来学学兔话吧！”（边说边做动作）

小结：无论山路有多艰险，兔妈妈历尽千辛万苦也要把小兔
找回来，妈妈都希望陪伴在自己的孩子身边！

2.自主阅读

（1）小兔还是不想被妈妈找到，他又变成什么了呢？妈妈又



是怎么做、怎么说的呢？（幼儿自主阅读、表达）

（2）为什么兔妈妈要变成园丁而不是采花的人呢？

小结：兔妈妈会像照顾花园里的小花一样照顾着自己的孩子，
妈妈会竭尽全力让自己的孩子茁壮成长。

三、讨论交流，理解角色变化关系。

1．小兔想从家里逃走，说要变成哪些东西的？妈妈又变成了
什么？

2．妈妈为什么跟着小兔变变变？为什么妈妈一定要找到小兔
呢？

3．我们还不知道故事的题目呢，我们来给它取个好听的名字。
（理解词语：逃家）

四、分组游戏，鼓励大胆创编故事。

如果你是这只调皮的小兔，你想变成什么？妈妈又会变成什
么呢？（引导幼儿用“如果……就……”的句式来创编小兔
和对话。）

1.两两结伴游戏。

2.分男女角色扮演兔妈妈和小兔。

五、继续阅读，感受温馨母爱

1．故事中的小兔还会变成什么？我们接着听故事。”（继续
播放ppt，师幼共同阅读）

2．小兔最终离开家了吗？为什么？



六、情感提升，表达心中之爱

1．小朋友，你们的妈妈爱你们吗？妈妈是怎样爱你们的？那
你们想怎样来表达对爱？

2．现在老师来做你们的妈妈，向妈妈来表达你们的爱吧！


